

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:— अपराह्न 3:10 बजे से।

अवधि:— 05 मिनट

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अपनी सरकार के तीन साल के काम को 'बेमिसाल' बताते हुए कहा कि देश तेज गति से आगे बढ़ रहा है और दुनिया में भारत की अलग पहचान बन रही है। श्री मोदी ने अमेरिका के वाशिंगटन में भारतीय समुदाय के लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि उनकी सरकार पर तीन साल के दौरान कोई दाग नहीं लगा है। उन्होंने कहा कि सरकार तेज गति से सही दिशा में नतीजे लाने वाले काम कर रही है और निर्णय समय पर लिए जा रहे हैं। प्रधानमंत्री ने अपनी सरकार द्वारा उठाए गए कई कदमों और कार्यक्रमों का उल्लेख करते हुए कहा, "तीन साल बेमिसाल रहे हैं। और हम आने वाले हर पल देश को नयी ऊंचाईयों पर ले जाने के लिए काम करते रहेंगे"। प्रधानमंत्री ने कहा कि इक्कीसवीं सदी का हिन्दुस्तान बनाने की दिशा में भारत आर्थिक क्षेत्र में उदारतापूर्वक अपनी नीतियां बना रहा है। श्री मोदी ने विदेशों में रह रहे भारतीयों को देश में निवेश करने का आह्वान किया।

ईद—उल—फितर आज देश भर में हर्ष और उल्लास के साथ मनायी जा रही है। लोगों ने ईदगाहों और मस्जिदों में नमाज अदा की और एक—दूसरे को मुबारकबाद दी। राजधानी पटना के गांधी मैदान में सुबह आठ बजे ईद की नमाज अदा की गयी जिसमें मुख्यमंत्री नीतीश कुमार शामिल हुए। श्री कुमार ने लोगों को ईद की बधाई देते हुए कहा कि यह त्योहार आपसी भाईचारे, प्रेम और सद्भाव का प्रतीक है। बाद में मुख्यमंत्री खानका—ए—मुजीबिया, इमारत—ए—शरिया, एदारा—ए—शरिया और अंजुमन इस्लामिया हॉल में आयोजित ईद मिलन समारोह में भाग लिया। जिला मुख्यालयों से हमारे संवाददाताओं ने ईद का त्योहार धूमधाम से मनाये जाने की खबर दी है। राष्ट्रपति प्रणब मुखर्जी, उप राष्ट्रपति मोहम्मद हामिद अंसारी, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, राज्यपाल केशरी नाथ त्रिपाठी और मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने लोगों को ईद की बधाई दी है।

नगर विकास और आवास मंत्री महेश्वर हजारी ने कहा है कि प्रदेश के अठारह शहरों को मास्टर प्लान के तहत मॉडल शहर के रूप में विकसित किया जायेगा। आज समस्तीपुर में पत्रकारों से बातचीत करते हुए श्री हजारी ने कहा कि इस संबंध में शहरों

का चयन कर सूची केन्द्र सरकार को भेज दी गयी है। उन्होंने कहा कि केन्द्र द्वारा मास्टर प्लान योजना को मंजूरी दिये जाने के बाद इस योजना पर काम शुरू होगा। जिन शहरों का चयन मास्टर प्लान के तहत किया गया है उनमें— पटना, समस्तीपुर, मुजफ्फरपुर, मुंगेर, आरा, बिहारशरीफ, छपरा, बेगूसराय, कटिहार, दरभंगा, राजगीर, मसौढ़ी, सासाराम, सहरसा, पूर्णिया, अररिया, बेतिया और किशनगंज शामिल हैं।

केन्द्रीय उद्योग और वाणिज्य मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा है कि वस्तु और सेवा कर, जीएसटी व्यवस्था पूरी तरह पारदर्शी और निष्पक्ष है। श्रीमती सीतारमण ने चेन्नई में जीएसटी पर एक सेमिनार को संबोधित करते हुए कहा कि यह व्यवस्था सभी राज्यों को साथ लेकर चलने वाली है। उन्होंने कहा कि जीएसटी से बढ़ने वाला कर राजस्व विकास की योजनाओं को गति देने में मददगार साबित होगा। केन्द्रीय मंत्री ने कहा कि जीएसटी का निर्धारण केन्द्र सरकार द्वारा नहीं, बल्कि जीएसटी परिषद् जैसी स्वायत्त संस्था द्वारा किया जायेगा जिनमें राज्यों का समुचित प्रतिनिधित्व है।

आकाशवाणी के समाचार सेवा प्रभाग के साप्ताहिक कार्यक्रम पब्लिक स्पीक का विषय है—जीएसटी और इसके फायदे। यह कार्यक्रम आज रात साढ़े नौ बजे एफ एम गोल्ड चैनल और अतिरिक्त मीटरों पर प्रसारित किया जाएगा।

केन्द्रीय गृह मंत्रालय ने कहा है कि नेपाल और भूटान की यात्रा करने वाले भारतीयों के लिए आधार को एक वैध पहचान दस्तावेज नहीं माना जाएगा। नेपाल और भूटान की यात्रा के लिए वीजा की जरूरत नहीं है लेकिन भारतीय नागरिकों के पास इन दोनों देशों की यात्रा के लिए वैध पासपोर्ट होना जरूरी है। भारतीय नागरिक निर्वाचन आयोग द्वारा जारी मतदाता पहचान पत्र के सहारे भी इन देशों की यात्रा कर सकते हैं।

जमुई जिले के लक्ष्मीपुर जंगल से पुलिस और सीआरपीएफ के संयुक्त अभियान में चार कुख्यात अपराधियों और एक नक्सली को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस अधीक्षक जयंतकांत ने बताया कि गिरफ्तार अपराधियों के पास से दो डेटोनेटर, तीन देशी पिस्तौल, एक केन बम, कारतूस और एक वाहन जब्त किया गया। उन्होंने कहा कि गिरफ्तार अपराधियों और नक्सली के खिलाफ जिले के अलग-अलग थाना में दर्जनों मामले दर्ज हैं।

आज अन्तर्राष्ट्रीय मादक पदार्थ दुरुपयोग निवारण दिवस है। इस अवसर पर राजधानी पटना समेत पूरे प्रदेश में मादक पदार्थों के सेवन से होने वाले नुकसानों के प्रति आम लोगों को जागरूक बनाने के लिये कई कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है।

मधुबनी जिले के राजनगर थाना क्षेत्र स्थित अमादा बेल्हवार गांव के पास एक अनियंत्रित बस की चपेट में आने से मोटरसाईकिल सवार दो लोगों की मौके पर ही मौत हो गयी।

बांका जिले के कटोरिया थाना क्षेत्र स्थित तिलैया चेकपोस्ट के पास से पुलिस ने वाहन जांच के दौरान एक कार से दो सौ साठ बोतल विदेशी शराब बरामद की। इस दौरान चार तस्करों को गिरफ्तार किया गया। वहीं, जमुई जिले के गिद्धौर थाना क्षेत्र अंतर्गत गिद्धौर-झांझा मार्ग पर एक वाहन से सौ लीटर विदेशी शराब के साथ दो लोगों को गिरफ्तार किया गया है।
